

Секция «Политические аспекты качества жизни населения»

Реформа муниципального управления. На пути к правовой культуре.

Барушев Тимофей Павлович

Студент (магистр)

Северо-Кавказский федеральный университет, Юридический институт, Кафедра теории и истории государства и права, Ставрополь, Россия

E-mail: timofey.barushev@mail.ru

На сегодняшний день, в условиях напряженной внешнеполитической и экономической ситуации, вопрос сохранения народных ценностей и государственно-правовых идей поставлен перед российским государством на первое место. Повсеместное, сложноконтролируемое проникновение псевдо-направленных политических воззрений в народные массы представляет собой одну из основных внешних угроз для страны. Навязывание ложных, идеалистических государственно-правовых идей и принципов, под которыми скрывается очевидная геополитическая заинтересованность колоссальных целевых масштабов, привело к кровопролитным народным столкновениям в Ираке, Ливии, Сирии, под пеленой навязанных ложноевропейских принципов пали суверенитет и целостность братской Украины. Реализация планов по укреплению деструктивных принципов в государственно-властных или управленческих структурах носит длительный, перспективный характер, такое воздействие можно рассмотреть на примере российской истории периода девяностых годов двадцатого века. Благодаря общенациональным принципам, твердой позиции Президента на международной арене России удалось уйти в русла идеологической самостоятельности. Внедрение внешних, деструктивных позиций через население страны может носить и срочный и достаточно длительный, перспективный характер, во многом опираясь на проблемы глубинного, исторического масштаба. Следует учитывать, что всегда влиянию подвержена такая структура социальная или политическая, где хотя бы один элемент утратил взаимосвязь с другими.

Правовая культура - это, в первую очередь, часть общей культуры общества. Но что представляет собой социальная культура в ее общем значении? Каждый сможет включить в систему понимания культуры свой элемент: одни назовут культурой общества - порядок, другие - объективное понимание социальных процессов, третьи - уважение. А поскольку мы говорим о государственно-правовых явлениях, то стоит задаться вопросом, а на каком уровне властного управления или социального развития формируется базис общей культуры? Практический опыт, а также изучение общественных отношений сквозь призму правовой науки позволило мне сформировать следующую позицию по данному вопросу. Общая культура общества - это, в первую очередь, внутреннее состояние социума, сформированное под воздействием явлений окружающей государственно-правовой действительности. Причем, следует отметить, эта действительность, которая, в прямом смысле этого слова, осязаема. На сегодняшний день эту осязаемость обеспечивает исключительно первый, и один из самых основных уровней государственного управления, а именно местное самоуправление. При этом, сразу заметим, что в соответствии с Конституцией РФ, местное самоуправление в РФ не входит в систему органов государственной власти, при этом в главе 8 уточняется сущность МСУ, подчеркивается, что управление осуществляется самим населением [1]. Теоретически, текстуально отражен один из важнейших элементов демократии - единственным источником власти является его многонациональный народ. Именно муниципальные структуры обеспечивают чистоту и порядок в местах нашего проживания, качество дорог, распределение земель, застройку, регулирует порядок организации движения общественного транспорта, контролирует коммунальные структуры. Одним словом, обеспечивает быт населения. Именно уровень организации органов муниципального управления, продуктивность их деятельности по распределению финан-

совых средств, а также своевременность необходимых действий обеспечивают гражданам истинное представление об управлении в целом. Именно на уровне местного самоуправления организуется деятельность образовательных и просветительских структур городов, районов, проводятся массовые торжественные мероприятия. Подобному тому, как семья - ячейка общества, местное самоуправление единая целостная, структурная ячейка государства, а стало быть управления. Но, как правило, гражданин анализирует, подвергает критике властные структуры высшего порядка, при этом имея абстрактные представления о деятельности государственного аппарата.

На сегодняшний день, население страны не имеет четкого понимания сущности организации и деятельности органов местного самоуправления, не осознает наличие роли в его деятельности. Череда громких уголовных дел, связанных с самовольным распоряжением муниципальным имуществом со стороны представителей администраций районов и городов, прогремели за последние несколько лет по России.

Как мы уже говорили ранее, что деструктивному влиянию, более всего, подвержена разрозненная структура, где хотя бы один элемент утратил взаимосвязь с другими. Оставлять без внимания местное самоуправление в России, значит остаться без крепкой почвы под ногами.

Повторюсь, культуру общества формирует окружающая государственно-правовая действительность, которая проявляется в степени осозанности именно на уровне местного самоуправления. Современное состояние муниципальных структур в России желает ожидать лучшего. В условиях меняющегося мира, экономических трудностей, сопряженной с трудной внешнеполитической обстановкой, и позиций зарубежных стран относительно политического курса России, концентрация на вопросах местного самоуправления может показаться второстепенной, однако это представление мнимо и ошибочно. На наш взгляд, местное самоуправления и является базовым уровнем управления, существование которого направлена на самое ценное каждого гражданина - на его быт. При том, что МСУ выделено в обособленное от государственных органов образование, оно является фундаментальным.

Необходимость проведения всеобщей муниципальной реформы должно входить в перечень приоритетных задач для российского государства. Качество таких реформ должно отразиться на общем уровне культуры населения, в том числе и правовой. В комплекс предложений по реформированию местного самоуправления должны быть включены, в первую очередь, вопросы сменяемости представителей муниципального управления, исключительный коллективизм в принятии вопросов, связанных с имуществом. Население должно чувствовать свою законную, сущностную роль в определении порядка муниципального управления.

Только укрепив фундамент государства - истинное местное/народное самоуправление, возможно существенно повлиять на укрепление общенародной культуры, в том числе правовой.

Список использованных источников:

1. Конституция Российской Федерации. Принята на всенародном референдуме 12 декабря 1993 г.// Справочно-правовая система «Консультант Плюс»: [Электронный ресурс] / Компания «Консультант Плюс».